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          18 декабря 2023 г.                                                                                    № 171
с. Помоздино,  Усть-Куломский  р-н, Республика Коми 
О внесении дополнений в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации сельского поселения «Помоздино» и урегулированию конфликта интересов, утвержденное постановлением администрации сельского поселения «Помоздино» от 15 ноября 2017 г. № 258 (в редакции постановлений администрации сельского поселения «Помоздино» от  28 ноября 2021 г. № 145, от 7 июля 2022 г. № 71)
В соответствии  с Законом Республики Коми от 31 октября 2023 г. № 94-РЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Коми по вопросам, связанным с противодействием коррупции», администрация сельского поселения «Помоздино» ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Внести в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации сельского поселения «Помоздино» и урегулированию конфликта интересов, утвержденное постановлением администрации сельского поселения «Помоздино» от 15 ноября 2017 г. № 258 (в редакции постановлений администрации сельского поселения «Помоздино» от 28 ноября 2021 г. № 145, от 7 июля 2022 г. № 71) (далее – Положение), следующие дополнения:

1) пункт 14 Положения дополнить подпунктом «е» следующего содержания:

«е) уведомление муниципального служащего, поступившее в порядке части 6 статьи 13 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в форме документа на бумажном носителе или в форме электронного документа с приложением документов, иных материалов и (или) информации (при наличии), подтверждающих факт наступления не зависящих от него обстоятельств. В случае, если указанные обстоятельства препятствуют подаче уведомления об этом в установленный срок, такое уведомление должно быть подано не позднее 10 рабочих дней со дня прекращения указанных обстоятельств.»;

2) Положение дополнить пунктом 24.1 следующего содержания:

«24.1. По итогам рассмотрения вопроса, предусмотренного подпунктом «е» пункта 14 настоящего Положения, комиссия принимает одно из следующих решений:

а) признать, что возникновение у муниципального служащего не зависящих от него обстоятельств, препятствовало соблюдению муниципальным служащим ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнению обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции. В этом случае комиссия рекомендует Главе сельского поселения «Помоздино» указать муниципальному служащему, что соблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также исполнение таких обязанностей должно быть обеспечено не позднее чем через один месяц со дня прекращения действия указанных обстоятельств;
б) признать, что возникновение у муниципального служащего не зависящих от него обстоятельств, не препятствовало соблюдению муниципальным служащим ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и исполнению обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции. В этом случае комиссия рекомендует Главе сельского поселения «Помоздино» применить к муниципальному служащему конкретную меру ответственности.».
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его обнародования на информационном стенде администрации сельского поселения «Помоздино».
Глава сельского поселения «Помоздино»                                           А.Е. Уляшев
