Уведомление о проведении ежегодной актуализации схем водоснабжении и водоотведения  муниципального образования сельского поселения «Помоздино» Усть-Куломского района Республики Коми в 2018 году.
Администрация сельского поселения «Помоздино» в соответствии с  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», постановлением Правительства Российской Федерации от 05.09.2013г. № 782 «О схемах водоснабжения и водоотведения»,  проводит актуализацию схем водоснабжения и водоотведения муниципального образования сельского поселения «Помоздино» Усть-Куломского района Республики Коми.
Схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования сельского  поселения «Помоздино» Усть-Куломского района Республики Коми размещены на официальном сайте администрация сельского поселения «Помоздино»: http://www.pomozadmin.ru/shemy-teplosnabzheniya-i-vodosnabzheniya.html.
В соответствии с пунктом 8 «Правил разработки и утверждения схем водоснабжения и водоотведения» (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 05.09.2013 года № 782), актуализация (корректировка) схем водоснабжения и водоотведения осуществляется при наличии одного из следующих условий:
а) ввод в эксплуатацию построенных, реконструированных и модернизированных объектов централизованных систем водоснабжения и (или) водоотведения;
б) изменение условий водоснабжения (гидрогеологических характеристик потенциальных источников водоснабжения), связанных с изменением природных условий и климата;
в) проведение технического обследования централизованных систем водоснабжения и (или) водоотведения в период действия схем водоснабжения и водоотведения;
г) реализация мероприятий, предусмотренных планами по снижению сбросов загрязняющих веществ;
д) реализация мероприятий, предусмотренных планами по приведению качества питьевой воды и горячей воды в соответствие с установленными требованиями.
Наименование, место нахождения, номер контактного телефона и адрес электронной почты органа, уполномоченного на организацию актуализации схем водоснабжения и водооотведения муниципального образования сельского поселения «Помоздино» Усть-Куломского района Республики Коми: 168090 , село Помоздино,   ул. Сордйывская,  дом 5, Усть-Куломского  района Республики Коми. Факс, телефон: 8(82137)97-0-28, 8(82137)97-4-01, факс 8(82137)97-0-02. Электронный адрес:  pomozadmin@rambler.ru.
Срок  и порядок предоставления предложений от водоснабжающих организаций и иных лиц по актуализации схем водоснабжения и водоотведения: до 17 часов 28 февраля 2018 года в письменной форме  в  адрес  администрации сельского поселения «Помоздино. Адрес администрации сельского поселения «Помоздино»:  168090 , село Помоздино,   ул. Сордйывская,  дом 5, Усть-Куломского  района Республики Коми. Электронный адрес:  pomozadmin@rambler.ru.
Порядок и место опубликования результатов актуализации схем водоснабжения и водоотведения: опубликование результатов актуализации схем водоснабжения и водоотведения производится администрацией сельского поселения «Помоздино» в информационном вестнике администрации сельского поселения «Помоздино» и размещается на официальном сайте администрации сельского поселения «Помоздино» в срок не позднее 15 апреля 2018 года.
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