Уведомление о сборе замечаний и предложений по проекту схемы теплоснабжения (проекту актуализированной схемы теплоснабжения сельского поселения «Помоздино» 
[bookmark: _GoBack]Усть-Куломского района Республики Коми)
 
На основании постановления Правительства Российской Федерации от
22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» Администрацией сельского поселения «Помоздино» осуществляется сбор замечаний и предложений по проекту схемы теплоснабжения (проекту актуализированной схемы теплоснабжения сельского поселения «Помоздино» Усть-Куломского района).
Сбор замечаний и предложений осуществляется до 03.07.2023 г. включительно на электронную почту: asppomozdino@mail.ru, на бумажном носителе направлять в администрацию сельского поселения «Помоздино» по адресу: 168090, Республика Коми, Усть-Куломский район, с.Помоздино, ул.Сордйывская, д.5, тел. 8 (821 37) 97028. Контактное лицо – заместитель руководителя администрации сельского поселения «Помоздино» Мальцева Т.Ф..
С проектом схемы теплоснабжения (проектом актуализированной схемы теплоснабжения сельского поселения «Помоздино» Усть-Куломского района) можно ознакомиться по ссылке: https://pomozdino-r11.gosweb.gosuslugi.ru/spravochnik/teplosnabzhenie/ 

