К сведению жителей сельского поселения  «Помоздино»! 
Администрация сельского поселения «Помоздино» извещает о начале сбора предложений для проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды  на территории муниципального образования сельского поселения «Помоздино» на 2018-2022 годы».
Программа включает в себя:
- минимальный перечень работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов: ремонт дворовых проездов, обеспечение освещения дворовых территорий, установку скамеек, урн для мусора;
- дополнительный перечень работ по благоустройству дворовых территорий: оборудование детских и (или) спортивных площадок, озеленение территорий.
С целью формирования муниципальной программы предложения заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу на 2017 год должны быть поданы до 10 ноября 2017  года, после указанного срока предложения не принимаются.
Уведомление о проекте муниципальной программы «Формирование современной городской среды» размещено на официальном сайте администрации сельского посления «Помоздино»: : http://pomozadmin.ru/formirovanie-komfortnoy-gorodskoy-sredy.html
Сбор предложений принимается в произвольной форме:
- по адресу: 168090, Усть-Куломский район, с. Помоздино, ул. Сордйывская, д.5;
- на электронную почту администрации: e-mail: pomozadmin@rambler.ru;
- через интернет-приемную администрации, официальный сайт:pomozadmin.ru
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