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Республики Коми по вопросам, касающимся полномочий
органов местного самоуправления
(за май 2023 года)

Изменения, внесенные в федеральные нормативные правовые акты

1. Федеральный закон от 29.05.2023 № 185-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты». 
Приняты поправки в сфере перевозок пассажиров и багажа, в том числе на муниципальных регулярных маршрутах.
С 1 сентября 2024 г. вносятся изменения в Устав автомобильного и городского наземного электротранспорта и Закон об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа таким транспортом.
Введены термины «срок эксплуатации ТС» и «вид маршрута регулярных перевозок».
Уточнен перечень видов деятельности по автоперевозкам.
Установлен запрет на ведение деятельности по перевозкам, не указанным в перечне, а также на распространение информации о такой деятельности. Также введен запрет на заключение договора фрахтования в отношении отдельного пассажира.
Определены сроки, в течение которых перевозчик обязан приступить к перевозкам по установленному или измененному межрегиональному маршруту. Урегулированы вопросы изменения вида маршрута регулярных перевозок, а также выдачи дубликатов свидетельства о перевозке по определенному маршруту и карты маршрута.
Уточнены правила определения победителя конкурса на перевозки.
Для установления секретного кода при личном посещении необходимо представить документ, удостоверяющий личность, СНИЛС и телефонные номера, с которых предполагается осуществлять звонки.

2. Федеральный закон от 29.05.2023 № 198-ФЗ «О внесении изменений в статью 217.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».
Доход от продажи земельного участка, на котором расположено продаваемое жилое помещение, и доход от продажи хозяйственных строений на нем не подлежат налогообложению НДФЛ.
Указанный доход освобождается от налогообложения независимо от срока нахождения в собственности налогоплательщика.
При этом должны соблюдаться следующие условия: продажа земельного участка, хозяйственных строений и сооружений должна осуществляться одновременно с продажей жилого помещения; такое имущество не использовалось в предпринимательской деятельности.

3. Федеральный закон от 29.05.2023 № 192-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей».
В Законе Российской Федерации от 12.02.1993 N 4468-I, регламентирующем вопросы пенсионного обеспечения лиц, проходивших военную службу и службу в некоторых правоохранительных органах, закреплено положение, в соответствии с которым для детей, а также братьев, сестер и внуков, не имеющих трудоспособных родителей, достигших возраста 18 лет и завершивших обучение по программам основного общего или среднего общего образования, сохраняется право на получение пенсии по потере кормильца на период до 1 сентября года, в котором завершено обучение.

4. Федеральным законом от 29.05.2023 № 190-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» и Федеральный закон «О страховых пенсиях» предусмотрен беззаявительный порядок назначения некоторых страховых и социальных пенсий.
В частности, предусмотрено, что с 1 января 2024 года в беззаявительном порядке будут назначаться социальная пенсия по случаю потери кормильца и страховая пенсия по случаю потери кормильца.
Решение о назначении страховой пенсии по случаю потери кормильца ребенку, не достигшему 18 лет, будет приниматься не позднее пяти рабочих дней со дня поступления сведений о смерти кормильца и о детях умершего кормильца из федерального регистра сведений о населении.
Кроме этого, законом устанавливается беззаявительный порядок перерасчета размера ряда пенсий, в том числе пенсии по случаю потери кормильца, размера фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости или к страховой пенсии по инвалидности в связи с приобретением необходимого стажа работы в районах Крайнего Севера или приравненных к ним местностях, в связи с приобретением необходимого стажа работы в сельском хозяйстве.
Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2024 года, за исключением положения, для которого предусмотрен иной срок его вступления в силу.

5. Федеральный закон от 29.05.2023 № 189-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
С 1 января 2024 года дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья (в том числе с различными формами умственной отсталости) смогут однократно пройти обучение по программам переподготовки рабочих и служащих по очной форме обучения за счет средств региональных бюджетов.
Указанным лицам в течение всего периода обучения будут выплачиваться ежемесячное пособие и пособие на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей.
Кроме этого, законом для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимавших участие в СВО, устанавливается преимущественное право на обеспечение жилыми помещениями перед другими лицами, включенными в соответствующий список.

6. Указ Президента Российской Федерации от 17.05.2023 № 358 «О стратегии комплексной безопасности детей в Российской Федерации на период до 2030 года».
Разработана Стратегия комплексной безопасности детей на период до 2030 г.
В качестве главных целей обеспечения комплексной безопасности детей определены:
· снижение уровня смертности и травматизма детей;
· защита и обеспечение интересов детей и семей с детьми во всех сферах жизнедеятельности;
· воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности.
Помимо прочего, запланированы развитие современной и безопасной инфраструктуры для детей, профилактика преступлений, совершаемых несовершеннолетними и в отношении них, формирование безопасной информационный среды, укрепление института семьи. Перечислены конкретные мероприятия по каждому направлению. Обозначены показатели для оценки уровня безопасности детей.
Настоящая Стратегия способствует созданию условий для принятия органами государственной власти и органами местного самоуправления решений, формирующих систему обеспечения комплексной безопасности детей, в том числе в части, касающейся выявления и предотвращения угроз безопасности детей, определения приоритетности и обеспечения эффективности мер, принимаемых при реализации государственной политики в сфере обеспечения безопасности детей.
По-прежнему нуждается в совершенствовании деятельность органов государственной власти, органов местного самоуправления и институтов гражданского общества, направленная на консолидацию усилий по устранению угроз жизни и здоровью детей, их духовному, нравственному и физическому развитию.

7. Постановление Правительства Российской Федерации от 30.04.2023 № 689 «О внесении изменений в исчерпывающий перечень документов, сведений, материалов, согласований, предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации и необходимых застройщику, техническому заказчику для выполнения предусмотренных частями 3 - 7 статьи 5.2 Градостроительного кодекса Российской Федерации мероприятий при реализации проекта по строительству объекта капитального строительства».
Актуализирован исчерпывающий перечень документов, сведений, материалов, согласований, необходимых застройщику, техническому заказчику при реализации проекта по строительству объекта капитального строительства
Сводные предложения по внесению изменений в перечень формируются Минстроем по предложениям заинтересованных федеральных органов исполнительной власти.

8. Постановление Правительства Российской Федерации от 27.05.2023 № 835 «Об утверждении единого стандарта предоставления компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан».
С 1 июля 2023 года устанавливается единый стандарт предоставления компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан
Заявителями на предоставление компенсации являются граждане, относящиеся к отдельным категориям, установленным федеральными законами, законами регионов и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.
Определяется рекомендуемая форма заявления на предоставление компенсации, утверждается перечень документов, необходимых для ее назначения, закрепляется срок принятия решения о предоставлении меры поддержки - в течение 10 рабочих дней.

9. Письмо Минстроя России от 29.04.2022 N 19086-ОД/08 <О проведении экспертизы проектной документации.
Даны разъяснения по некоторым вопросам подготовки проектной документации.
Сообщается, в частности, что несоответствие проектной документации информации, содержащейся в градостроительном плане земельного участка (в том числе в части ограничений предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства, установленных градостроительным регламентом для территориальной зоны, в которой расположен земельный участок, в границах которого проектируется объект капитального строительства) является основанием для подготовки отрицательного заключения экспертизы, поскольку такая проектная документация не отвечает общим требованиям, установленным Федеральным законом от 30 декабря 2009 г. N 384-ФЗ "Технический регламент о безопасности зданий и сооружений".
В соответствии с частью 7 статьи 51 Градостроительного кодекса РФ застройщик направляет заявление о выдаче разрешения на строительство с приложением документов, в том числе градостроительного плана земельного участка, выданного не ранее чем за три года до дня представления заявления на получение разрешения на строительство, или в случае выдачи разрешения на строительство линейного объекта реквизиты проекта планировки территории и проекта межевания территории (за исключением случаев, при которых для строительства, реконструкции линейного объекта не требуется подготовка документации по планировке территории), реквизиты проекта планировки территории в случае выдачи разрешения на строительство линейного объекта, для размещения которого не требуется образование земельного участка.
Таким образом, в случае, если градостроительный план выдан ранее чем за три года, застройщику отказывают в выдаче разрешения на строительство, что может повлечь за собой необходимость получения новых технических условий и градостроительного плана земельного участка, и как следствие корректировки проектной документации.

10. Приказ Минтруда России от 26.04.2023 № 341н «Об утверждении Правил отказа от направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии» (зарегистрировано в Минюсте России 26.05.2023 № 73485).
Актуализированы правила отказа от направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии
Правила определяют порядок подачи заявления об отказе, порядок его рассмотрения территориальным органом СФР и процедуру отзыва средств (части средств) материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной пенсии, и дохода от их инвестирования.
Действие настоящих Правил распространяется на женщин, родивших (усыновивших) второго ребенка начиная с 1 января 2007 года, женщин, родивших (усыновивших) третьего ребенка или последующих детей начиная с 1 января 2007 года, если ранее они не воспользовались правом на дополнительные меры государственной поддержки, а также женщин, родивших (усыновивших) первого ребенка начиная с 1 января 2020 года, которые направили средства (часть средств) материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии.
Признается утратившим силу приказ Минтруда России от 11 марта 2016 г. № 100н, которым утверждены правила, регулирующие аналогичные правоотношения, с внесенными в него изменениями.

11. Приказ Минприроды России от 04.04.2023 № 173 «О внесении изменений в Требования при обращении с группами однородных отходов I - V классов опасности, утвержденные приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 11 июня 2021 г. № 399» (зарегистрировано в Минюсте России 29.05.2023 № 73539).
Уточнены обязанности лиц, осуществляющих деятельность по утилизации отходов, отнесенных к конкретным группам однородных отходов I - V классов опасности
Установлено, что юридические лица и индивидуальные предприниматели обязаны:
в случае осуществления деятельности по утилизации отходов I - IV классов опасности обладать лицензией на осуществление деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I - IV классов опасности с указанием в ней утилизации отходов соответствующего класса опасности в числе видов работ (услуг), выполняемых (оказываемых) в составе лицензируемого вида деятельности, а также соответствующих видов отходов и (или) групп, подгрупп отходов;
обладать на праве собственности или ином законном основании оборудованием и (или) специализированными установками (в том числе мобильными), используемыми для осуществления деятельности по утилизации отходов, отнесенных к конкретным группам однородных отходов V классов опасности, и соответствующими требованиям к обращению с конкретными группами однородных отходов V классов опасности;
вести учет образовавшихся, утилизированных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц отходов, в порядке, установленном приказом Минприроды России от 8 декабря 2020 г. № 1028.
Также, в числе прочего, скорректированы наименования отдельных позиций, классифицирующих отходы, уточнены технологические процессы утилизации отходов электронного и электрического оборудования.
Настоящий приказ вступает в силу с 1 сентября 2023 г. и действует до 1 марта 2028 г.

Изменения, внесенные в нормативные правовые акты Республики Коми

1. Постановление Правительства Республики Коми от 25.04.2023 № 207 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Коми от 2 ноября 2020 г. № 537 «О Комитете Республики Коми имущественных и земельных отношений».
Из перечня государственных полномочий Комитета Республики Коми имущественных и земельных отношений исключено осуществление согласования проектов решений органов местного самоуправления поселения, городского округа в Республике Коми о включении в границы застроенной территории, в отношении которой таким органом местного самоуправления принимается решение о развитии, земельных участков и расположенных на них объектов коммунальной, социальной, транспортной инфраструктуры, находящихся в государственной собственности Республики Коми.

2. Постановление Правительства Республики Коми от 03.05.2023 №216 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Коми».
В постановлении Правительства Республики Коми от 20.02.2007 № 32 «О мерах по реализации Закона Республики Коми «О социальных выплатах на строительство или приобретение жиль» скорректированы Порядок и условия предоставления отдельным категориям граждан социальных выплат на строительство или приобретение жилья, в частности, уточнено, что в случае приобретения (строительства) с использованием социальной выплаты одного жилого помещения такое жилое помещение оформляется в общую долевую собственность всех членов семьи гражданина, на которых был произведен расчет социальной выплаты; в случае приобретения (строительства) с использованием социальной выплаты двух и более жилых помещений оформление долевой собственности на каждое из них осуществляется по решению гражданина и членов его семьи, на которых был произведен расчет социальной выплаты, при этом не допускается, чтобы гражданин и (или) член (члены) его семьи, на которых был произведен расчет социальной выплаты, остался (остались) без доли в одном из приобретаемых (строящихся) жилых помещений.
Кроме того, дополнено, что Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми в течение 5 рабочих дней со дня регистрации установленных документов, рассматривает их и направляет органам местного самоуправления для вручения гражданам, по которым Министерством приняты решения о предоставлении социальной выплаты, распорядительное письмо Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми или письменное уведомление об отказе в оформлении распорядительного письма.

3. Постановление Правительства Республики Коми К от 12.05.2023 № 229 «О некоторых вопросах реализации на территории Республики Коми Федерального закона «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и признании утратившей силу части 7 статьи 34 Федерального закона «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Утвержден перечень муниципальных образований в Республике Коми, на территориях которых расположены находящиеся в государственной или муниципальной собственности земельные участки, в отношении которых до 1 января 2026 года аукционы по продаже земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, либо на право заключения договоров аренды таких участков в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации в электронной форме не проводятся по причине технической невозможности участия в них граждан и (или) крестьянских (фермерских) хозяйств в связи с ограничением либо отсутствием доступа к подключению к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на территориях данных муниципальных образований, в который включены муниципальные образования городских округов «Воркута», «Инта», «Вуктыл»; муниципальное образование муниципального округа «Усинск»; муниципальные образования муниципальных районов «Троицко-Печорский», «Усть-Куломский», «Корткеросский», «Сыктывдинский», «Ижемский», «Княжпогостский», «Койгородский», «Удорский», «Усть-Вымский», «Сысольский», «Усть-Цилемский».

4. Распоряжение Правительства Республики Коми от 17.05.2023 № 237-р «Об определении Порядка взаимодействия органов исполнительной власти Республики Коми с органами местного самоуправления в Республике Коми по вопросам разработки плана мероприятий, указанных в пункте 1 статьи 16.6, пункте 1 статьи 75.1 и пункте 1 статьи 78.2 Федерального закона «Об охране окружающей среды», Республики Коми». 
Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми определено органом исполнительной власти Республики Коми, ответственным за разработку, направление на согласование в Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации плана мероприятий, указанных в пункте 1 статьи 16.6, пункте 1 статьи 75.1 и пункте 1 статьи 78.2 Федерального закона «Об охране окружающей среды», а также на его утверждение. 
Органам местного самоуправления в Республике Коми рекомендовано принять участие в разработке плана мероприятий путем представления в Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми информации по мероприятиям соответствующего муниципального образования Республики Коми. 
Установлено, что в целях разработки проекта плана мероприятий Республики Коми, а также подготовки информации по мероприятиям соответствующего муниципального образования Республики Коми Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми ежегодно в срок до 15 сентября направляет в органы местного самоуправления в Республике Коми прогноз доходов республиканского бюджета Республики Коми и бюджетов муниципальных образований в Республике Коми на текущий финансовый год и плановый период в части доходов от поступления платы за негативное воздействие на окружающую среду, штрафов, установленных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, а также запрашивает информацию по мероприятиям от органов местного самоуправления в Республике Коми.

5. Постановление Избирательной комиссии Республики Коми от 16.05.2023 № 33/155-7 «О Порядке открытия, ведения и закрытия специальных избирательных счетов для формирования избирательных фондов кандидатов и избирательных объединений при проведении выборов депутатов Государственного Совета Республики Коми, выборных должностных лиц местного самоуправления и депутатов представительных органов муниципальных образований в Республике Коми».
Установлено, что кандидат в депутаты, в том числе в депутаты представительного органа муниципального образования, выдвинутый по одномандатному (многомандатному) избирательному округу, кандидат на выборную должность местного самоуправления для финансирования своей избирательной кампании обязан создать собственный избирательный фонд в период после письменного уведомления соответствующей избирательной комиссии о своем выдвижении (самовыдвижении) до представления документов для его регистрации этой избирательной комиссией.
Определено, что все денежные средства, образующие избирательный фонд, перечисляются на специальный избирательный счет, который кандидат либо его уполномоченный представитель по финансовым вопросам (в случае его назначения) открывает в филиале публичного акционерного общества «Сбербанк России» с разрешения соответствующей избирательной комиссии.
Установлено, что все финансовые операции по специальному избирательному счету, в том числе в режиме «онлайн», за исключением возврата в избирательный фонд неизрасходованных денежных средств и зачисления на указанный счет денежных средств, перечисленных до дня (первого дня) голосования, а также предусмотренных случаев, прекращаются в день (первый день) голосования.
Определено, что по истечении 60 дней со дня (последнего дня) голосования филиал Сбербанка России (иной кредитной организации) обязан перевести оставшиеся на специальном избирательном счете неизрасходованные денежные средства в доход соответствующего бюджета (республиканского бюджета Республики Коми, местного бюджета) и закрыть этот счет.

