Отчет 
о деятельности Комиссии по соблюдению требований 
к служебному поведению муниципальных служащих администрации сельского поселения Помоздино» и урегулированию конфликта интересов
в 2014 году

          Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации сельского поселения Помоздино» и урегулированию конфликта интересов в 2014 году провела 4 заседания, по одному заседанию  ежеквартально.
В 1 квартале 2014 г. проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации сельского поселения «Помоздино» и урегулированию конфликта интересов. На заседании Комиссии рассмотрены итоги реализации плана по противодействию коррупции в администрации сельского поселения «Помоздино» за 2013 год.
Во 2 квартале 2014 года проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации сельского поселения «Помоздино» и урегулированию конфликта интересов, на котором рассмотрены итоги  представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год, представленных муниципальными служащими администрации сельского поселения «Помоздино» и итоги  внутреннего мониторинга полноты и достоверности сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год проведены в отношении 4 сведений, что составляет 36,36 % от общего числа поданных сведений.
 Перечень должностей муниципальной службы администрации сельского поселения «Помоздино», при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – Перечень)  утвержден постановлением администрации сельского поселения «Помоздино» от 08.05.2014 г. №73.
Порядок представления гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы администрации сельского поселения «Помоздино», и муниципальными служащими администрации сельского поселения «Помоздино» сведений о полученных ими доходах, об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера) определяется Положением о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими администрации сельского поселения «Помоздино» сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденным постановлением администрации сельского поселения «Помоздино» от 30.04.2013 №63. 
[bookmark: Par54]          Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представляются по формам справок, утвержденных Указом Главы Республики Коми от 24 августа 2009 г. № 98 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Коми, и государственными гражданскими служащими Республики Коми сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».
          Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представляются ежегодно, не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным.
          Количество должностей, предусмотренных Перечнем (штатных единиц): 4 ед.
          Численность муниципальных служащих, состоящих по состоянию на 30 апреля 2014 года в реестре муниципальных служащих администрации сельского поселения «Помоздино» и замещающих должности, предусмотренные Перечнем: 4 чел.
          В 3 квартале 2014 г. проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации сельского поселения «Помоздино» и урегулированию конфликта интересов, на котором рассмотрен обзор за 2 квартал 2014 г. правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) федеральных органов государственной власти, органов местного самоуправления, других органов, организаций, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений. Также члены комиссии ознакомлены с новым планом по противодействию коррупции в сельском поселении «Помоздино» на 2014-2015 годы, утвержденным постановлением администрации сельского поселения «Помоздино» от 30 июля 2014 г. №136.
         В 4 квартале 2014 г. проведено 1 заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации сельского поселения «Помоздино» и урегулированию конфликта интересов по вопросам рассмотрения итогов работы комиссии за 2014 год и утверждения плана работы комиссии на 2015 год.



