Информация
 о проведенных в  3 квартале 2019 года на заседаниях комиссии соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации сельского поселения «Помоздино» и урегулированию конфликта интересов

[bookmark: _GoBack]В  3 квартале 2019 г. было проведено 1 заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации сельского поселения «Помоздино» и урегулированию конфликта интересов.
На заседании Комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов были рассмотрены следующие вопросы:


	Дата заседания комиссии
	Вопросы, рассмотренные на заседании комиссии
	Решение комиссии
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	Рассмотрение обзора за 2 квартал 2019г. правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, других органов, организаций, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.

	Ознакомить муниципальных служащих с Обзором за 2 квартал 2019 г. правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, других органов, организаций, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.  



