Уведомление о проведении ежегодной актуализации схемы теплоснабжения муниципального образования сельского поселения «Помоздино» Усть-Куломского района Республики Коми в 2023 году.
Администрация сельского поселения «Помоздино» в соответствии с  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 N 190-ФЗ "О теплоснабжении", постановлением Правительства РФ от 22.02.2012 N 154  "О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения" проводит актуализацию схемы теплоснабжения муниципального образования сельского поселения «Помоздино» Усть-Куломского района Республики Коми.
Схема теплоснабжения муниципального образования сельского поселения «Помоздино» Усть-Куломского района Республики Коми размещена на официальном сайте администрация сельского поселения «Помоздино»: https://pomozdino-r11.gosweb.gosuslugi.ru/spravochnik/teplosnabzhenie/.
Наименование, место нахождения, номер контактного телефона и адрес электронной почты органа, уполномоченного на организацию актуализации схемы теплоснабжения муниципального образования сельского поселения «Помоздино» Усть-Куломского района Республики Коми: 168090, село Помоздино, ул. Сордйывская, дом 5, Усть-Куломского района Республики Коми. Факс, телефон: 8(82137)97-0-28, 8(82137)97-4-01, факс 8(82137)97-0-02. Электронный адрес: asppomozdino@mauil.ru.
[bookmark: _GoBack] Срок и порядок предоставления предложений от теплоснабжающих и теплосетевых организаций и иных лиц по актуализации схемы теплоснабжения: до 17 часов 14 апреля 2023 года в письменной форме в адрес администрации сельского поселения «Помоздино. 



